Уважаемые родители:

 Специально для Вас на базе нашего детского сада  работает  КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ ПУНКТ, обратившись в который, Вы получите бесплатную квалифицированную помощь специалистов:  заведующего ,воспитателя,   учителя-логопеда, музыкального руководителя, медсестры.

Специалисты помогут определить особенности развития Вашего ребенка для подготовки ребенка к поступлению в ДОУ или школу, помогут решить проблемы общения как со сверстниками, так и со взрослыми. На консультацию к специалистам можно записаться, обратиться  по телефону:  88449537543

Но, если у Вас нет возможности посетить наш консультативный пункт, то Вы можете задать интересующий Вас вопрос  на сайте  и наши специалисты предоставят информацию на сайте нашего детского сада.

ПРИХОДИТЕ К НАМ! ЗВОНИТЕ НАМ!
      Целью консультационного центра является создание условий, направленных на повышение компетентности родителей в области воспитания детей от 0 до 8 лет, в том числе детей с особыми образовательными потребностями.

Консультационный центр предлагает на выбор следующие виды консультаций:

- психолого-педагогическая (поддержка родителей в решении педагогических и психологических вопросов с элементами тренинга);

- методическая (помощь родителям в организации деятельности с детьми, сопровождение образовательного процесса в домашних условиях);

- консультативная (сопровождение процесса развития ребенка, получения образования в форме домашнего обучения).

    Мы ответим на вопросы по воспитанию, обучению, развитию и социализации Вашего ребенка ,поможем Вам обогатить свой педагогический арсенал, посоветуем необходимую психолого-педагогическую литературу. Подскажем, как Вам создать у себя дома полноценную развивающую среду для ребенка.

Служба не оказывает помощь непосредственно детям, но предоставляет условия для кратковременного (на время получения родителем (законным представителем) услуги) пребывания ребенка и присмотра за ним. 

Вы получите бесплатную квалифицированную помощь специалистов:

- учитель-логопед (оказание помощи в вопросах развития речи и коммуникативного развития ребенка);

- музыкальный руководитель (оказание помощи в вопросах музыкального воспитания ребенка);

- воспитатели (оказание помощи в вопросах обучения и воспитания ребенка);
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